

Pozmeňujúci a doplňujúci návrh

poslancov Juraja Blanára, Roberta Fica, Vladimíra Faiča, Borisa Suska a Jozefa Valockého k návrhu uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky k návrhu vlády Slovenskej republiky na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s opakovaným predĺžením núdzového stavu vyhláseného z dôvodu ohrozenia života a zdravia osôb v príčinnej súvislosti so vznikom pandémie (tlač 430)

Návrh uznesenia Národnej rady Slovenskej republiky k návrhu vlády Slovenskej republiky na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s opakovaným predĺžením núdzového stavu vyhláseného z dôvodu ohrozenia života a zdravia osôb v príčinnej súvislosti so vznikom pandémie znie:

„Národná rada Slovenskej republiky

A. nesúhlasí

s opakovaným predĺžením núdzového stavu schváleného uznesením vlády Slovenskej republiky z 18. februára 2021 č. 97,

B. vyjadruje vážne znepokojenie

nad vývojom pandemickej situácie a najvyšším počtom úmrtí na ochorenie COVID-19 na svete na milión obyvateľov v Slovenskej republike,

C. prejavuje

úctu a uznanie všetkým, ktorí sa podieľajú na realizácii opatrení na zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 a pri tom môžu vystaviť ohrozeniu svoje zdravie,

D. žiada

vládu Slovenskej republiky

a. prijať účinné legislatívne, organizačné, personálne a materiálne opatrenia na zásadné zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 vrátane oddelenia uvedených opatrení od inštitútu núdzového stavu,
do: bezodkladne

b. zabezpečiť posilnenie odolnosti zdravotníckeho personálu a jeho mobilizáciu nie na základe donucovacích a represívnych nástrojov,

c. zabezpečiť optimalizáciu diagnostiky na ochorenie COVID-19,
do: 8. marca 2021

d. zabezpečiť skvalitnenie ambulantnej zdravotnej starostlivosti poskytovanej už v počiatočnom štádiu ochorenia COVID-19 vrátane optimalizácie a štandardizácie zdravotných postupov v súlade s aktuálnymi medzinárodnými poznatkami, do: 15. marca 2021

e. odstrániť nedostatky pri spracovaní, sumarizácii a vykazovaní výsledkov diagnostiky na ochorenie COVID-19; zabezpečiť zásadné skvalitnenie využívania zdravotníckych informácií na prevenciu ochorenia, optimalizáciu postupov poskytovania zdravotnej starostlivosti a zníženie úmrtnosti na ochorenie COVID-19,

f. v komunikačnej rovine upustiť od seba prezentácie a od zneužívania covidovej problematiky na manipulovanie spoločnosťou; využiť komunikačnú bázu aj na informovanie o prevencii, posilňovaní imunity, včasnom rozpoznaní ochorenia COVID-19, možnostiach liečenia, informovanie verejnosti o aktuálnych štandardných postupoch poskytovania zdravotnej starostlivosti v súvislosti s ochorením COVID-19, žiaducich a nežiaducich účinkoch jednotlivých typoch vakcín, podpore psychickej odolnosti, modeloch osobného, rodinného a ekonomického fungovania v krízových podmienkach, apod.“

Odôvodnenie:

O prvom predĺžení núdzového stavu vláda Slovenskej republiky rozhodla uznesením z 29. decembra 2020 č. 807. Následne predložila návrh na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s predĺžením núdzového stavu vyhláseného z dôvodu ohrozenia života a zdravia osôb v príčinnej súvislosti so vznikom pandémie (tlač 380).

Podľa citovaného návrhu:

„Bolo tak potrebné núdzový stav predĺžiť, aby okrem iného mohlo byť zabezpečené udržanie alebo nové uloženie ukladanie pracovnej povinnosti na účely zabezpečenia zdravotnej starostlivosti, reprofilizácie nemocníc z dôvodu potreby iného druhu lôžok, či udržanie alebo pozmenenie rozsahu obmedzenia slobody pohybu a pobytu zákazom vychádzania, či iným spôsobom, a to z dôvodu nevyhnutného obmedzenia mobility, a tak aj sociálnych kontaktov.“

Núdzový stav ako špecifický ústavný režim s výraznou regulačnou silou paradoxne kontrastoval s nie najoptimálnejším manažovaním opatrení na zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 – najmä v zdravotníckej oblasti. Reálnym výsledkom je najvyšší počet úmrtí na ochorenie COVID-19 na svete na milión obyvateľov v Slovenskej republike.

Pri zlyhávaní výkonnej moci nedokázal v spoločnosti nastoliť želaný stav ani núdzový stav, ktorý zaviedol osobitný režim fungovania niektorých ústavných orgánov a tiež obmedzil základné práva a slobody.

Po absolútnom vymknutí sa situácie vláda Slovenskej republiky opakovane schválila predĺženie núdzového stavu uznesením z 18. februára 2021 č. 97. Rovnako predložila návrh na vyslovenie súhlasu Národnej rady Slovenskej republiky s opakovaným predĺžením núdzového stavu vyhláseného z dôvodu ohrozenia života a zdravia osôb v príčinnej súvislosti so vznikom pandémie (tlač 430).

Skupina poslancov Národnej rady Slovenskej republiky predkladá pozmeňujúci a dopĺňujúci návrh k predmetnému návrhu uznesenia, nakoľko **nepovažuje za opodstatnené riešiť fatálne zlyhávanie vlády Slovenskej republiky pri manažovaní opatrení na zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 opätovným predĺžením núdzového stavu a z neho vyplývajúceho osobitného ústavného režimu.**

Navrhuje sa, aby **uznesenie Národnej rady Slovenskej republiky** pozostávalo z časti **A. nesúhlasí, B. vyjadruje vážne znepokojenie, časti C. prejavuje** a časti **D. žiada**.

V časti **A. návrhu uznesenia** sa navrhuje, aby Národná rada Slovenskej republiky **schválila nesúhlasné stanovisko s opakovaným predĺžením núdzového stavu** schváleným uznesením vlády Slovenskej republiky z 18. februára 2021 č. 97.

V časti **B. návrhu uznesenia** sa navrhuje vyjadriť vážne znepokojenie Národnej rady Slovenskej republiky nad **vývojom pandemickej situácie a najvyšším počtom úmrtí na svete na milión obyvateľov** v Slovenskej republike na ochorenie COVID-19.

V časti **C. návrhu uznesenia** sa navrhuje, aby Národná rada Slovenskej republiky **prejavila úctu a uznanie** všetkým, ktorí sa podieľajú na realizácii opatrení na zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 a pri tom môžu vystaviť ohrozeniu svoje zdravie.

V časti **D. návrhu uznesenia** sa navrhuje, aby Národná rada Slovenskej republiky **požiadala vládu Slovenskej republiky**:

O bezodkladné prijatie účinných legislatívnych, organizačných, personálnych a materiálnych **opatrení na zásadné zmiernenie dopadov pandémie COVID-19 vrátane oddelenia uvedených opatrení od inštitútu núdzového stavu.**

O zabezpečenie **posilnenia odolnosti zdravotníckeho personálu a jeho mobilizáciu nie na základe donucovacích a represívnych nástrojov.**

O zabezpečenie **optimalizácie diagnostiky na ochorenie COVID-19**, a to v termíne do 8. marca 2021. Napríklad akú dôveru ľudí môže mať testovanie testami, ktorými by predseda vlády netestoval ani psa?

O zabezpečenie **skvalitnenia ambulantnej zdravotnej starostlivosti** poskytovanej už v **počiatočnom štádiu ochorenia COVID-19** vrátane **optimalizácie a štandardizácie zdravotných postupov v súlade s aktuálnymi medzinárodnými poznatkami** v termíne do 15. marca 2021. Štandardné postupy v zdravotníctve ku COVID-19 výrazne limitujú poskytovanie liečebnej starostlivosti ambulantnou sférou v počiatočnom štádiu ochorenia.

Odstránenie **nedostatkov pri spracovaní, sumarizácii a vykazovaní výsledkov diagnostiky na ochorenie COVID-19**. Predovšetkým predstavitelia územnej samosprávy podrobujú kritike odlišné výsledky testovaní prezentované vládou Slovenskej republiky.

O zabezpečenie **zásadného skvalitnenia využívania zdravotníckych informácií** na prevenciu ochorenia, optimalizáciu postupov poskytovania zdravotnej starostlivosti a zníženie úmrtnosti na ochorenie COVID-19.

O upustenie v komunikačnej rovine od **sebaprezentácie a od zneužívania covidovej problematiky na manipulovanie spoločnosťou**. O využívanie komunikačnej bázy aj na informovanie o prevencii, posilňovaní imunity, včasnom rozpoznaní ochorenia COVID-19, možnostiach liečenia, informovanie verejnosti o aktuálnych štandardných postupoch poskytovania zdravotnej starostlivosti v súvislosti s ochorením COVID-19, žiaducich a nežiaducich účinkoch jednotlivých tipoch vakcín, podpore psychickej odolnosti, modeloch osobného, rodinného a ekonomického fungovania v krízových podmienkach, apod.

JURAJ BLANÁR 